

З ОРИГІНАЛОМ
ЗГІДНО

Справа №686/33381/19
Провадження №1-кп/686/7745/21



УХВАЛА
ІМЕНЕМ УКРАЇНИ

30 липня 2021 року

м. Хмельницький

Слідчий суддя Хмельницького міськрайонного суду Хмельницької області Дзюбак О.В., з участю секретаря судового засідання Пушкарської О.Г., прокурора Зварича В.С., слідчого Михайлової Г.І., захисника Дем'янової О.В., розглянувши у закритому судовому засіданні в залі суду в м.Хмельницькому клопотання слідчого відділу Управління Служби безпеки України у Хмельницькій області Михайлової Г.І. про здійснення спеціального досудового розслідування, відносно

Журова Андрія Андрійовича, 24.04.1993 р.н., уродження м. Свердловська Луганської області, зареєстрованого за адресою: м. Свердловськ Луганської області, вул. Карла Лібкнехта, буд. 1, кв. 202, не судимого

у кримінальному провадженні № 2201924000000041 від 16.09.2019 за ознаками кримінального правопорушення, передбаченого ч.1 ст.258-3 КК України,

встановив:

23.07.2021 року слідчий слідчого відділу УСБУ у Хмельницькій області лейтенант юстиції Михайлова Г.І. звернулася до слідчого судді Хмельницького міськрайонного суду Хмельницької області з клопотаннями, покладеним з прокурором відділу нагляду за додержанням законів органами СБУ та державної прикордонної служби Хмельницької обласної прокуратури Власюком А.С. про здійснення спеціального досудового розслідування у кримінальному провадженні № 2201924000000041 від 16.09.2019 за підозрою Журова Андрія Андрійовича, 24.04.1993 р.н., у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ч.1 ст.258-3 КК України, посилаючись на те, що останній обґрунтовано підозрюється у вчиненні особливо тяжкого злочину та відповідно до КПК України, передбачено можливість здійснення спеціального досудового розслідування, а також те, що останній переховується від органів досудового розслідування та суду з метою ухилення від кримінальної відповідальності, оголошений у розшук, а наявні фактичні дані свідчать, що він перебуває за межами України.

У судовому засіданні слідчий і прокурор наполягають на задоволенні клопотання.

Захисник Дем'янова О.В. заперечила проти задоволення клопотання.

Заслухавши пояснення учасників провадження, дослідивши матеріали клопотання, слідчий суддя дійшов такого висновку.

Встановлено, що слідчим відділом УСБ України в Хмельницькій області здійснюється досудове розслідування у кримінальному провадженні № 2201924000000041 від 16.09.2019 за підозрою Журова Андрія Андрійовича, 24.04.1993 р.н., у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ч.1 ст.258-3 КК України.

Досудовим розслідуванням встановлено, що наприкінці 2013 року, у зв'язку з несприйняттям демократичних процесів, які відбувалися на території України, в окремих певстановлених осіб виник злочинний умисел на вчинення протиправних дій, направлених на порушення суверенітету і територіальної цілісності України, зміну меж її території та державного кордону на порушення порядку, встановленого Конституцією України, зокрема, шляхом створення і фінансування терористичної організації на території Луганської області України.

Так, 27.04.2014 у м. Луганську створено так звану «Луганську народну республіку» та видано «Акт про проголошення державної самостійності «Луганської народної республіки» (далі за текстом – «ЛНР»), яким публічно закликано місцеве населення до проведення 11.05.2014, на порушення порядку, встановленого Конституцією України так званого «загального обласного референдуму» на території Луганської області, з питання визнання державної самостійності «ЛНР», та вчинення збройного опору державній владі України, військовим підрозділом Міністерства оборони (далі за текстом – МО) України та Міністерства внутрішніх справ (далі за текстом – МВС) України.

11.05.2014 в окремих містах та районах Луганської області, всупереч законодавству України, проведено вказаний так званий «референдум», за результатами якого 12.05.2014 проголошено про суверенітет «ЛНР».

Окрім того, утримання частини території Луганської області, взятої представниками терористичної організації «ЛНР» під контроль шляхом насильницьких злочинних дій, та досягнення завдання щодо зміни меж території та державного кордону України у спосіб, що суперечить порядку, встановленому Конституцією України, потребує значних людських ресурсів, проведення їх навчання та забезпечення озброєнням та військовою технікою для можливості здійснення опору Збройним Силам України (далі за текстом – ЗС України), вчинення інших терористичних актів з метою залякування населення, провокації воєнного конфлікту тощо.

Чисельні злочини, вчинені представниками терористичної організації «ЛНР» або за їх участі визнані у зверненнях ВР України до міжнародних організацій та іноземних держав щодо визнання «ЛНР» терористичною організацією. Зокрема, у Зверненні ВР України до ООН, Європейського Парламенту, Парламентської Асамблеї Ради Європи (далі за текстом – ПАРЄ), Парламентської Асамблеї НАТО, Парламентської Асамблеї Організації з безпеки і співробітництва в Європі (далі за текстом – ОБСЄ), Парламентської Асамблеї ГУАМ, національних парламентів держав світу про визнання РФ державою-агресором, затвердженому Постановою ВР України від 27.01.2017 за № 129-VIII, та Зверненні до Європейського Парламенту, ПАРЄ, національних парламентів держав-членів ЄС, США, Канади, Японії та Австралії щодо масового розстрілу людей під Волновахою в Україні, затвердженому Постановою ВР України від 14.01.2015 за № 106-VIII, Постанові ВР України «Про Заяву Верховної Ради України «Щодо протидії поширенню підтриманого Російською Федерацією міжнародного тероризму» від 22.07.2014 за № 1597-VII, Постанові ВР України «Про Заяву Верховної Ради України «Про відсіч збройній агресії Російської Федерації та подолання її наслідків» від 21.04.2015 за № 337-VIII, Постанові ВР України «Про Заяву Верховної Ради України «Про трагічну загибель людей внаслідок терористичного акту над територією України» від 22.07.2014 за № 1596-VII, Постанові ВР України «Про Заяву Верховної Ради України «Про визнання Україною юрисдикції Міжнародного кримінального суду щодо скоєння злочинів проти людяності та воєнних злочинів вищими посадовими особами Російської Федерації та керівниками терористичних організації «ЛНР» і «ДНР», які призвели до особливо тяжких наслідків та масового вбивства українських громадян» від 04.02.2015 за № 145-VIII.

Факт створення «ЛНР» за підтримки та під контролем РФ визнано Резолюцією ПАРЄ від 12.10.2016. При цьому в Резолюції зазначено, що «ЛНР» та всі її «установи» не мають будь-якої легітимності у відповідності до українського або міжнародного права.

З метою сприяння насильницькій зміні меж території України, на виконання завдань силового блоку терористичної організації «ЛНР» з квітня 2014 року на частині території Луганської області групами осіб, які здійснювали захоплення адміністративних будівель органів державної влади України та правоохоронних органів України на території Луганської області, після незаконного заволодіння зброєю та бойовими припасами із зазначених будівель, утворено ряд НЗФ.

Так, для виконання вищезазначених функцій силового блоку терористичної організації «ЛНР», 07.10.2014 її самопроголошеним головою виданий указ за № 15, згідно якому створено незаконне військове формування «Народна міліція ЛНР», на яке покладено функції здійснення збройного опору силам АТО на території Луганської та Донецької областей та забезпечення захисту життєдіяльності зазначеної терористичної організації від зовнішніх загроз.

Вказане формування має організовану структуру військового типу, а саме єдиноначальність, підпорядкованість, чітку ієрархічність та дисципліну, його учасники озброєні вогнепальною зброєю, вибухівкою, а також мають тяжке військове озброєння та військову техніку. В зазначеному формуванні визначено механізм вступу до нього, порядок проходження служби, в кожному структурному підрозділі ставляться завдання щоденної діяльності, що полягає в здійсненні методами військових операцій силової підтримки незаконно створених структур «ЛНР», придушення організованого опору населення на окупованій території, депортації населення Луганської області, встановлення режиму військового стану, протистояння підрозділам Збройних Сил України та правоохоронних органів України, знищення їх живої сили і матеріальних засобів, а також скоєння інших тяжких та особливо тяжких кримінальних правопорушень. Вказані формування дислокуються в різних населених пунктах і місцевостях на тимчасово окупованій частині Луганської області та мають загальну координацію керівництва.

В 2015 році у складі т.зв. «Народної міліції ЛНР» створений структурний підрозділ – «4 Окрема мотострілецька бригада» (далі – «4 ОМСБр»), якому, за рішенням керівництва терористичної організації «ЛНР», доручено здійснення збройного опору силам АТО, проведення артилерійських обстрілів та залякування цивільного населення на території Луганської області. З метою виконання цих завдань у складі «4 ОМСБр» сформовані окремі артилерійські, мотострілецькі та інші підрозділи, до складу яких на постійній основі залучені громадяни України та інших держав, радикально налаштовані до діючої державної влади України.

Вказаної дати органом досудового розслідування не встановлено, у громадянина України Журо́в Андрія Андрійовича, який був обізнаний про незаконність дій збройних підрозділів та діяльності керівництва самопроголошеної «ЛНР», спрямованих на нанесення шкоди державній безпеці України та здійснення терористичної діяльності, виник злочинний умисел, спрямований на участь на території України в діяльності силового блоку терористичної організації «ЛНР» та здійсненні збройного опору силам Антитерористичної операції.

Реалізуючи зазначений умисел, Журов А.А., у вказаний період часу, але не пізніше жовтня 2014 року, перебуваючи на тимчасово окупованій території Луганської області, маючи негативне ставлення до чинної влади держави Україна, будучи прихильником проросійських поглядів та ідей відокремлення Луганської і Донецької областей від України з подальшим їх приєднанням до Російської Федерації, підтримуючи ідеї створення так званих «ДНР» та «ЛНР», керуючись власними переконаннями, діючи умисно, за власною ініціативою вступив до складу НЗФ т.зв. «зенітно-ракетного взводу 4 ОМСБр» терористичної організації «ЛНР».

При цьому, намагання досягти однієї з цілей, а саме створення в очах міжнародної спільноти та місцевих мешканців образу «ЛНР» як легітимного державного утворення, що має власні органи державної влади, місцевого самоврядування та військові, в тому числі, збройні формування, призвело до прийняття ватажками терористичної організації «ЛНР» рішення щодо створення та функціонування окремих організованих груп, об'єднаних єдиним планом здійснення ними злочинної діяльності по закріпленню напрямкам, тобто окремих злочинів терористичної організації в цілому. В межах вказаних організованих груп розділені функції між її учасниками з ієрархічним закріпленням їх обов'язків.

Такі організовані групи умовно поділені на так звані «політичний» і «силовий» блоки, та подекуди, окремі організовані групи виконують функції обох блоків.

Так, на учасників політичного блоку покладаються наступні обов'язки:

- створення так званих «органів державної влади «ЛНР»» та організація їх діяльності;
- видача документів, що мають ознаки нормативно-правових актів, від імені ілкічемних, у відповідності до законодавства України, «органів державної влади «ЛНР»»;
- організація та проведення незаконних референдумів та виборів на території Луганської області про визнання суверенітету незаконного державного утворення «ЛНР»;
- проведення агітаційної роботи серед населення Луганської області щодо діяльності терористичної організації «ЛНР» з метою схилення їх до участі у вказаній терористичній організації та отримання підтримки власної діяльності серед мешканців східних регіонів України;
- організація збору, отримання матеріальної і фінансової допомоги від інших учасників терористичної організації та осіб, лояльно налаштованих до їх діяльності, а також її розподілу;
- налагодження взаємодії між лідерами терористичних організацій «ЛНР» і «ДНР», представниками влади та ЗС РФ з метою координації дій щодо застосування актів збройної сили проти держави України, а також дій, направлених на зміну меж території та державного кордону України на порушення порядку, встановленого Конституцією України;

- налагодження взаємодії з прихильниками злочинної діяльності терористичної організації «ЛНР», що перебувають за кордоном з метою координації дій, отримання матеріальної і гуманітарної допомоги та озброєння, а також залучення іноземних громадян для здійснення актів застосування збройної сили проти держави України, зокрема протидії правоохоронним органам та силам антитерористичної операції й Операції Об'єднаних сил (далі за текстом – АТО й ООС);

- надання матеріальної та організаційної допомоги учасникам силового блоку терористичної організації «ЛНР» та для забезпечення їх протиправної діяльності;

- налагодження взаємодії з місцевими та закордонними засобами масової інформації з метою їх використання для агітацій, висвітлення діяльності терористичної організації «ЛНР», дискредитації діяльності органів державної влади України й осіб, задіяних у ході проведення АТО та ООС, та формування думки серед населення про законність власних дій, а також вчинення за їх допомогою дій, направлених на зміну меж території та державного кордону України на порушення порядку, встановленого Конституцією України;

- забезпечення учасників терористичної організації «ЛНР» транспортом, символікою та агітаційними матеріалами тощо.

Водночас, на учасників силового блоку покладаються наступні обов'язки:

- ведення терористичної діяльності проти органів державної влади України, військових підрозділів України та мирного населення, а саме здійснення з використанням невідновленої органами досудового розслідування військової техніки, в тому числі артилерійського озброєння (самохідні артилерійські установки, реактивні системи залпового вогню тощо), вогнепальної зброї (кулемети, автомати, гвинтівки тощо) та боеприпасів (артилерійські снаряди, міни, гранати тощо) терористичних актів (обстріли з артилерійського озброєння та вогнепальної зброї) щодо військовослужбовців ЗС України й інших військових формувань України, задіяних у проведенні АТО й ООС на території Луганської області, працівників органів влади України й інших осіб, в тому числі і мирного населення, з метою дестабілізації обстановки на території Луганської області та України в цілому, спрямованої на втрату авторитету органів державної влади України та сприяння подальшому захопленню території Луганської області не передбаченими законом збройними формуваннями (далі за текстом – НВФ) терористичної організації «ЛНР»;

- здійснення терористичних актів та диверсій на території України;

- залучення інших учасників до складу силового блоку «ЛНР» та керівництво їхніми діями;

- організація та ведення збройного опору, незаконної протидії та перешкоджання виконанню службових обов'язків співробітниками правоохоронних органів України і військовослужбовцями ЗС України, задіяними у проведенні АТО й ООС;

- захоплення населених пунктів, будівель, військових частин та інших об'єктів на території Луганської області;

- з метою опору представникам державної влади України та унеможливлення припинення злочинної діяльності правоохоронними органами України та ЗС України, організація у групи осіб, які є прихильниками злочинної діяльності учасників терористичної організації «ЛНР», озброєння зазначених осіб та керівництво їхніми діями;

- захоплення зброї чи заволодіння в інший спосіб бойовими припасами, вибуховими речовинами, військовою технікою, транспортними засобами, а також будівництво укріплень з метою протидії діяльності осіб, задіяних у ході проведення АТО й ООС і забезпечення власної злочинної діяльності;

- викрадення осіб з метою отримання матеріальної вигоди та залякування мешканців, які підтримують діючу легітимну владу в Україні;

- організація поставок зброї, бойових припасів, вибухових речовин, військової техніки та їх розподіл серед учасників терористичної організації;

- силова підтримка учасників політичного блоку та інших незаконних утворень терористичної організації «ЛНР», а також укріплення й охорона зайнятих ними будівель та споруд;

- організація виробництва, налагоджування ремонту деяких видів зброї та бойових припасів, створення так званого військово-промислового комплексу терористичної організації «ЛНР»;

- незаконне переслідування фізичних та юридичних осіб, які перебувають як на тимчасово окупованій території, так і за її межами, за невиконання ними вимог учасників терористичної організації «ЛНР», в тому числі і незаконне позбавлення волі таких осіб, заволодіння їх майном на користь терористичної організації «ЛНР» тощо.

На керівників блоків терористичної організації «ЛНР» також покладається керівництво, організація дій та контроль за діяльністю підлеглих їм співучасників злочинів за допомогою керівників груп, що входять до складу вищевказаних блоків.

Відповідно до розподілу функцій, встановленого організаторами та керівниками терористичної організації «ЛНР», загальнополітичне керівництво терористичною діяльністю вказаної терористичної організації здійснювали Болотов Валерій Дмитрович, Карякін Олексій Вячеславович, Баширов Марат Фаатович, Плотницький Ігор Венедиктович, Івакін Юрій Володимирович, Корнет Ігор Олександрович, Пасічник Леонід Іванович, Вилокуров Станіслав Євгенович та інші особи, а безпосереднє керівництво силовим блоком, до складу якого входили НЗФ: батальйон (бригада) «Прізрак», батальйон «Зоря», батальйон «Август», «Козача національна гвардія», батальйон «Лісний», батальйон «Русь», батальйон «Корнилівці» і т.д., здійснювали Мозговий О.Б., Патрушев А.О., Костін О.В., Козіцин М.І. та інші особи.

Одним із основних завдань учасників терористичної організації «ЛНР» є зміна меж території та державного кордону України на порушення порядку, встановленого Конституцією України, утримування захопленої частини території Луганської області під своїм контролем, вплив на прийняття рішень, вчинення та не вчинення дій органами державної влади України шляхом застосування зброї, вчинення обстрілів, вибухів, підпалів та інших дій, що створюють небезпеку для життя та здоров'я людей, заподіяння значної майнової шкоди та настання інших тяжких наслідків.

Враховуючи викладене, так звана «Луганська народна республіка» є стійким об'єднанням невизначеної кількості осіб (більше трьох), яка створена з метою здійснення терористичної діяльності, у межах яких здійснено розподіл функцій, встановлено правила поведінки, обов'язкові для цих осіб під час підготовки і вчинення терористичних актів, а тому відповідно до абз. 19 ст. 1 Закону України «Про боротьбу з тероризмом» є терористичною організацією.

07.04.2014 за поданням керівника Антитерористичного центру при Службі безпеки України, погодженим із Головою Служби безпеки України, та відповідно до рішення Ради національної безпеки і оборони (далі за текстом – РНБО) України «Про невідкладні заходи щодо подолання терористичної загрози і збереження територіальної цілісності України» на території Донецької та Луганської областей розпочато проведення АТО, яка тривала до 30.04.2018, надалі отримавши формат ООС.

07.10.2014 наказом керівника АТЦ при СБУ за № 33/6/9 районами проведення АТО визначені території Донецької та Луганської областей.

З квітня 2014 року по теперішній час учасниками терористичної організації «ЛНР», що реалізують злочинний умисел щодо досягнення вищезазначених завдань, з метою порушення громадської безпеки, залякування населення, провокації воєнного конфлікту, міжнародного ускладнення та впливу на прийняття рішень органами державної влади і місцевого самоврядування, зокрема, щодо визнання легітимності діяльності «ЛНР» та влади її керівників, здійснюються захоплення адміністративних будівель і ключових об'єктів інфраструктури на території Луганської області, акти застосування збройної сили проти військово-силових органів ЗС України, правоохоронних органів України й інших представників сил АТО й ООС з метою порушення територіальної цілісності України та забезпеченні правопорядку, вчиняються інші кримінальні правопорушення.

Як наслідок, частина території Луганської області опинилася під контролем представників терористичної організації «ЛНР», підконтрольних РФ, та відповідно до Постанови ВР України № 254-VIII від 17.03.2015 «Про визнання окремих районів, міст, селищ і сіл Донецької та Луганської областей тимчасово окупованими територіями», Постанови ВР України № 252-VIII від 17.03.2015 «Про визначення окремих районів, міст, селищ і сіл Донецької та Луганської областей, в яких запроваджується особливий порядок місцевого самоврядування», та Закону України від 18.01.2018 «Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях» набула статусу тимчасово окупованої території.

Добровільно вступивши до не передбаченого законами України збройного формування терористичної організації «ЛНР», Журов А.А. для виконання завдань терористичної організації пройшов спецпідготовку, одержав військову форму одягу, так зване «військове звання «лейтенант», вогнепальну зброю, боєприпаси до неї.

Як член терористичної організації «ЛНР», Журов А.А. спільно з іншими особами систематично виконував накази своїх безпосередніх командирів з числа її керівників, а також здійснював визначені йому функції, зокрема, як несення бойових чергувань на блокпостах, проведення розвідувально-диверсійних операцій та безпосереднє проведення бойових дій у складі вказаної бригади терористичної організації «ЛНР» проти сил АТО та ООС на території Луганської області.

Зокрема, спільно з іншими учасниками терористичних організацій «ЛНР/ДНР», Журов А.А. у складі зенітно-ракетного взводу, брав участь в ході проведення терористами т.зв. «Чорнухинсько-Дебальцевської операції».

На даний час Журов А.А. займає так звану посаду «командира зенітно-ракетного взводу 4-го окремого загону НМ ЛНР».

До обов'язків Журова А.А. входить:

- керівництво особовим складом зенітно-ракетного взводу протиповітряної оборони незаконного збройного формування терористичної організації «ЛНР» та особовим складом цих підрозділів у невстановленій кількості;
- забезпечення бойового використання та застосування підрозділом озброєння;
- організація постійного бойового чергування особового складу ввірених підрозділів протиповітряної оборони на постах повітряного спостереження вздовж лінії зіткнення;
- підбір та вербування осіб до підпорядкованого незаконного збройного формування терористичної організації «ЛНР»;
- підтримання членів очолюваного ним підрозділу у повній бойовій готовності до протидії Збройним Силам України та правоохоронним органам України, проведення навчання членів терористичної організації по поводженню з наявним озброєнням, забезпечення підрозділу засобами ураження, паливно-мастильними матеріалами, організація ремонту бойової техніки, укріплення та зміцнення позиції очолюваного підрозділу терористичної організації «ЛНР»;
- виконання завдань по обороні позицій та контрольованої ними території від Збройних Сил України, протидія підрозділам повітряних сил АТО;
- забезпечення функціонування самопроголошених органів влади та управління незаконного державного утворення «ЛНР» на тимчасово невідконтрольній території державної влади України території Луганської області;

Крім того, Журов А.А. усвідомлює, що його діяльність у складі терористичної організації «ЛНР» спрямована на заволодіння окремими територіями України та їх утримання, силову підтримку владних структур самопроголошеної республіки, знищення живої сили та матеріальних ресурсів правоохоронних органів та Збройних Сил України, здійснення терористичних та диверсійно-розвідувальних актів, з використанням вогнепальної зброї, вибухових речовин та іншого озброєння.

31.10.2016 відомості про факт діяльності непередбаченого Законами України збройного формування «4 ОМСБр» терористичної організації «ЛНР» внесено до Єдиного реєстру досудових розслідувань та розпочато досудове розслідування № 2201624000000032 за ознаками кримінального правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 258-3 КК України.

10.11.2016 Генеральним прокурором України визначено підслідність кримінального правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 258-3 КК України, у кримінальному провадженні № 2201624000000032 за СВ УСБУ у Хмельницькій області.

16.09.2019 постановою прокурора відділу нагляду за додержанням законів Службою безпеки України та Державною прикордонною службою прокуратури Хмельницької області з матеріалів кримінального провадження № 2201624000000032 виділено в окреме провадження матеріали досудового розслідування стосовно Журова А.А. за ознаками кримінального правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 258-3 КК України, про що внесено відомості до ЄРДР за № 2201924000000041

Одним із завдань кримінального провадження є забезпечення швидкого, повного та неупередженого розслідування і судового розгляду з тим, щоб кожен, хто вчинив кримінальне правопорушення, був притягнутий до відповідальності в міру своєї вини (ст. 2 КК України).

Згідно із ч. 1 ст. 297-1 КПК України спеціальне досудове розслідування (in absentia) здійснюється стосовно одного чи декількох підозрюваних згідно із загальними правилами досудового розслідування, передбаченим цим Кодексом, з урахуванням положень цієї глави.

Частина 2 статті 297-1 КПК України передбачає, що спеціальне досудове розслідування здійснюється на підставі ухвали слідчого судді у кримінальному провадженні щодо злочинів, передбачених статтями 109, 110, 110-2, 111, 112, 113, 114, 114-1, 115, 116, 118, частинами другою - п'ятою статті 191 (у випадку зловживання службовою особою своїм службовим становищем), статтями 209, 255-258, 258-1, 258-2, 258-3, 258-4, 258-5, 348, 364, 364-1, 365, 365-2, 368, 368-2, 368-3, 368-4, 369, 369-2, 370, 379, 400, 436, 436-1, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 446, 447 Кримінального кодексу України, стосовно підозрюваного, крім неповнолітнього, який переховується від органів слідства та суду з метою ухилення від кримінальної відповідальності та оголошений у міждержавний та/або міжнародний розшук. Здійснення спеціального досудового розслідування щодо інших злочинів не

допускається, крім випадків, коли злочини вчинені особами, які переховуються від органів слідства та суду з метою ухилення від кримінальної відповідальності або оголошені у міждержавний та/або міжнародний розшук, та вони розслідуються в одному кримінальному провадженні із злочинами, зазначеними у цій частині, а виділення матеріалів щодо них може негативно вплинути на повноту досудового розслідування та судового розгляду.

Відповідно до вимог ч. 2 ст. 297-4 КПК України під час вирішення питання про здійснення спеціального досудового розслідування слідчий суддя зобов'язаний врахувати наявність достатніх доказів для підозри особи у вчиненні кримінального правопорушення.

На підставі ч. 1 ст. 42 КПК України підозрюваним є особа, якій у порядку, передбаченому статтями 276-279 цього Кодексу, повідомлено про підозру, особа, яка затримана за підозрою у вчиненні кримінального правопорушення, або особа, щодо якої складено повідомлення про підозру, однак його не вручено їй внаслідок невстановлення її місця знаходження, проте вжито заходів для вручення у спосіб, передбачений цим Кодексом для вручення повідомлень.

За змістом ч. 1 ст. 111 КПК України повідомлення у кримінальному провадженні є процесуальною дією, за допомогою якої слідчий, прокурор, слідчий суддя чи суд повідомляє певного учасника кримінального провадження про дату, час та місце проведення відповідної процесуальної дії або про прийняте процесуальне рішення чи здійснену процесуальну дію.

Відповідно до ч. 8 ст. 135 КПК України повістка про виклик особи, стосовно якої існують достатні підстави вважати, що така особа виїхала та/або перебуває на тимчасово окупованій території України, території держави, визнаної Верховною Радою України державою-агресором, у випадку обґрунтованої неможливості вручення їй такої повістки згідно з частинами першою, другою, четвертою - сьомою цієї статті, публікується в засобах масової інформації загальнодержавної сфери розповсюдження та на офіційному веб-сайті Офісу Генерального прокурора.

Особа, зазначена в абзаці першому цієї частини, вважається такою, яка належним чином повідомлена про виклик, з моменту опублікування повістки про її виклик у засобах масової інформації загальнодержавної сфери розповсюдження та на офіційному веб-сайті Офісу Генерального прокурора.

У випадку наявності в особи, зазначеної в абзаці першому цієї частини, захисника (захисників) копія повістки про її виклик надсилається захиснику (захисникам).

У силу ч. 5 ст. 139 КПК України ухилення від явки на виклик слідчого, прокурора чи судовий виклик слідчого судді, суду (непритуття на виклик без поважної причини більш як два рази) підозрюваним, обвинуваченим, який оголошений у міжнародний розшук, та/або який виїхав, та/або перебуває на тимчасово окупованій території України, території держави, визнаної Верховною Радою України державою-агресором, є підставою для здійснення спеціального досудового розслідування чи спеціального судового провадження.

31.05.2021 складено письмове повідомлення Журову А.А. про підозру в участі у терористичній організації, організаційному та іншому сприянні її діяльності, тобто у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 258-3 КК України.

Письмове повідомлення про підозру Журову А.А. особисто вручено не було, оскільки останній перебуває в районах Луганської області, де відповідно до Переліку населених пунктів, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, затвердженого Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 07.11.2014 1085-р «Про затвердження переліку населених пунктів, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, та переліку населених пунктів, що розташовані на лінії зіткнення», органи державної влади України тимчасово не здійснюють свої повноваження.

У зв'язку з перебуванням Журова А.А. на тимчасово окупованій території Луганської області та неможливості вручення йому письмового повідомлення про підозру із вказаної підстави, 31.05.2021 слідчим за правилами ст. 111, 133-135 КПК України за допомогою мобільного телефону здійснено телефонний дзвінок на абонентський номер SIM-карти оператора мобільного зв'язку +38 (050) 103-04-63, власником та володільцем якого є Журов А.А.

В ході телефонної розмови слідчим повідомлено Журову А.А. про те, що 31.05.2021 складено письмове повідомлення про підозру його в участі у терористичній організації, організаційному та іншому сприянні її діяльності, тобто у вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 258-3 КК України, за якою об'єктом підозрюваному Журову А.А. обрати будь-який спосіб для отримання вказаного повідомлення, а також здійснено виклик Журова А.А. на 10 годину 07, 08 та 09 червня 2021 року до УСБУ у Хмельницькій області для вручення йому письмового повідомлення про підозру, пам'ятки про процесуальні права та обов'язки підозрюваного, а також допиту в якості підозрюваного. На це Журов А.А. відповів, що на виклики слідчого не прибуде.

Також письмове повідомлення про підозру Журову А.А. опубліковано в у газеті загальнодержавної сфери розповсюдження «Урядовий кур'єр» №145 (7013) від 29.07.2021.

Окрім того, 10.06.2021 було здійснено виклик підозрюваного Журова А.А. шляхом опублікування повідомлення про підозру та повісток про виклик на 15, 16, 17 червня 2021 року на офіційному веб-сайті Офісу Генерального прокурора. На жоден із викликів підозрюваний Журов А.А. не прибув, про причини неприбуття не повідомив.

На виклики на 07, 08, 09, 15, 16 та 17 червня 2021 року підозрюваний Журов А.А. до слідчого не з'явився, про причини неприбуття не повідомив, у зв'язку з чим є підстави вважати, що Журов А.А.

переховується від органу досудового розслідування та суду з метою ухилення від кримінальної відповідальності, а встановити його фактичне місцезнаходження не представляється можливим.

22.06.2021 слідчий СВ УСБУ у Хмельницькій області за погодженням із прокурором відділу нагляду за додержанням законів органами СБУ та Державної прикордонної служби Хмельницької обласної прокуратури Якушко Н.А. звернувся до слідчого судді Хмельницького міськрайонного суду із клопотанням про обрання підозрюваному Журову А.А. запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою та із клопотанням про дозвіл на затримання підозрюваного з метою його приводу для участі в розгляді клопотання про обрання запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою.

22.06.2021 слідчим суддею Хмельницького міськрайонного суду Кирик О.В. надано дозвіл на затримання Журова А.А. з метою його приводу для участі в розгляді клопотання про обрання запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою, який діє до 22.06.2022.

Обгрунтованість підозри Журова А.А. у вчиненні інкримінованого йому кримінального правопорушення об'єктивно й переконливо підтверджується:

- повідомленням відділу КР УСБУ у Хмельницькій області від 21.06.2018 №72/2/26/9273 про виявлене кримінальне правопорушення;
- протоколом огляду від 25.06.2018;
- протоколом огляду від 15.10.2019;
- протоколом огляду електронних документів від 30.03.2020;
- висновком експерта від 16.03.2020 №8/21;
- повідомленням відділу КР УСБУ у Хмельницькій області від 14.04.2021 №72/2/202/3500;
- протоколом про хід та результати проведення негласної слідчої (розшукової) дії від 17.06.2021 № 72/2/13/4187;
- іншими матеріалами кримінального провадження в їх сукупності.

Відповідно до ч. 3 ст. 12 чинного Закону України від 15.04.2014 № 1207-VII «Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України» (в редакції від 04.11.2018), ухилення від явки на виклик слідчого (непритуття на виклик без поважної причини більш як два рази) підозрюваним, який перебуває на тимчасово окупованій території України, та оголошення його у розшук є підставою для здійснення спеціального досудового розслідування в порядку, передбаченому КПК України, з особливостями, встановленими цим Законом. Вимога про оголошення у міждержавний або міжнародний розшук не поширюється на випадки, якщо вирішується питання про застосування стосовно цих осіб спеціального кримінального провадження.

Крім того, згідно з ч. 1 ст. 5 чинного Закону України від 12.08.2014 № 1632-VII «Про здійснення правосуддя та кримінального провадження у зв'язку з проведенням антитерористичної операції», ухилення від явки на виклик слідчого (непритуття на виклик без поважної причини більш як два рази) підозрюваним, який перебуває в районі проведення антитерористичної операції, та оголошення його у розшук є підставою для здійснення спеціального досудового розслідування в порядку, передбаченому КПК України, з особливостями, встановленими цим Законом. Вимога про оголошення у міждержавний або міжнародний розшук не поширюється на випадки, якщо вирішується питання про застосування стосовно цих осіб спеціального кримінального провадження.

Відповідно до п. 1 ст. 1 чинного Закону України від 02.09.2014 № 1669-VII «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» (в редакції від 07.02.2019), період проведення антитерористичної операції - час між датою набрання чинності Указом Президента України «Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 13 квітня 2014 року «Про невідкладні заходи щодо подолання терористичної загрози і збереження територіальної цілісності України» від 14 квітня 2014 року № 405/2014 та датою набрання чинності Указом Президента України про завершення проведення антитерористичної операції або військових дій на території України.

Указом Президента України від 30.04.2018 № 116/2018 «Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 30 квітня 2018 року «Про широкомасштабну антитерористичну операцію в Донецькій та Луганській областях» уведено в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 30 квітня 2018 року «Про широкомасштабну антитерористичну операцію в Донецькій та Луганській областях» (для службового користування). Цей Указ набирає чинності з дня його опублікування.

В судовому засіданні встановлено, що підозрюваний Журов А.А. ухиляється від явки на виклик слідчого (не прибув на виклик без поважної причини більш як два рази), перебуває на тимчасово окупованій території України.

Відповідно до ст. 1 чинного Закону України від 30.04.2018 № 2268-VIII «Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях» тимчасово окупованими територіями у Донецькій та Луганській областях на день ухвалення цього Закону визнаються частини території України, в межах яких збройні формування Російської Федерації та окупаційна адміністрація Російської Федерації встановили та здійснюють загальний контроль;

Відповідно до меж та переліку районів, міст, селищ і сіл, частин їх територій, тимчасово окупованих у Донецькій та Луганській областях, затвердженого Указом Президента України від 07.02.2019 № 32/2019 та Переліку населених пунктів, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, затвердженого Розпорядженням Кабінету Міністрів



України від 07.11.2014 № 1085-р (в редакції розпорядження Кабінету Міністрів України від 07.02.2018 № 79-р), м. Алчевськ, м. Луганськ, смт. Бугаївка, м. Перевальськ, смт. Нижнє, с. Трьохізбенка, с. Гречишкино, м. Хрустальний, смт Михайлівка, смт Слов'яносербськ, с. Хороше, смт Яшиково, смт Юр'ївка, смт Біле, м. Петрово-Красносілля, м. Зимогір'я, смт Дубовський, смт Тошковка, с. Розкішне, м. Зоринськ, смт. Ювілейне, с. Весела Тарасівка, с. Должанський, смт Білоріченський, с. Жовте, м. Брянка, смт Іванівка, смт Новотошківське, с. Мамушево, с. Орехове, с. Дмитрівка, м. Ровеньки, смт Тепле, м. Кадіївка, м. Щастя, с. Дубове та інші є територіями, тимчасово окупованими у Луганській області, а також такими де органи державної влади України тимчасово не здійснюють свої повноваження.

На підставі наказу Антитерористичного центру при Службі безпеки України від 07.10.2014 №33/6/а «Про визначення районів проведення антитерористичної операції та термінів її проведення», Луганська область є районом проведення антитерористичної операції.

Як вбачається із матеріалів кримінального провадження, Журов А.А. переховується від органів слідства з метою ухилення від кримінальної відповідальності, перебуває у розшуку, на даний знаходиться на тимчасово окупованій території України, на неодноразові виклики слідчого для проведення слідчих дій не з'являється, обгрунтовано підозрюється у вчиненні особливо тяжкого злочину, передбаченого ч.1 ст.258-3 КК України, щодо якого, відповідно до ч.2 ст.297-1 КПК України, передбачено можливість здійснення спеціального досудового розслідування.

За таких обставин клопотання слідчого є обгрунтованим, а тому підлягає задоволенню.

Керуючись, ст.297-1 – 297-4, ч.2 ст.376 КПК України, слідчий суддя, -
постановив:

Клопотання задовольнити.

Надати дозвіл на здійснення спеціального досудового розслідування у кримінальному провадженні №22019240000000041 від 16.09.2019.

за підозрою Журова Андрія Андрійовича, 24.04.1993 р.н., уродженця м. Свердловська Луганської області, зареєстрованого за адресою: м. Свердловськ Луганської області, вул. Карла Лібкнехта, буд. 1, кв. 202, не судимого у вчиненні ним кримінального правопорушення, передбаченого ч.1 ст.258-3 КК України.

Ухвала оскарженню не підлягає.

Слідчий суддя



О.В.Дзюбак

Всього в копії	4 арк.
Секретар с/з	Мушкетерова
О.Г.	

*пріписано у відповідності з постановою
секретар с/з: О.Г. Мушкетерова
02.08.2019*